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Про розгляд запиту

Шановний Вадиме Євгенійовичу!

Міністерство енергетики України в межах компетенції розглянуло 

Ваш запит на публічну інформацію від 12.07.2024 (реєстр. № 314/ЗПІ-24), 
надісланий листом Секретаріату Кабінету Міністрів України від 11.07.2024 

№ 16600/0/2-24, щодо роз’яснення деяких питань в сфері електроенергетики та 

повідомляє.
Правові, економічні та організаційні засади функціонування ринку 

електричної енергії, пов’язані з виробництвом, передачею, розподілом, 
купівлею-продажем, постачанням електричної енергії для забезпечення надійного 

та безпечного постачання електричної енергії споживачам з урахуванням інтересів 

споживачів, розвитку ринкових відносин, мінімізації витрат на постачання 

електричної енергії та мінімізації негативного впливу на навколишнє 

природне середовище визначені Законом України «Про ринок електричної енергії» 

(далі – Закон).
Відповідно до положення частини шостої статті 72 Закону з 01.01.2019 

постачання електричної енергії споживачам здійснюється за вільними цінами, крім 

випадків, встановлених вказаним Законом, а саме, постачання електроенергії 
споживачам постачальниками універсальних послуг та постачальниками 

«останньої надії». 
Згідно із пунктами 1 і 3 статті 62 Закону з метою забезпечення загального 

економічного інтересу в електроенергетичній галузі України, необхідного для 

задоволення інтересів громадян, суспільства і держави, та забезпечення сталого 

довгострокового розвитку електроенергетичної галузі і конкурентоспроможності 
національної економіки України на учасників ринку відповідно до цієї статті 
можуть бути покладені спеціальні обов’язки для забезпечення загальносуспільних 

інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії.
Так, з метою забезпечення доступності електричної енергії для побутових 

споживачів прийнято постанову Кабінету Міністрів України від 05.06.2019 

№ 483 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов’язків на 

учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів 

у процесі функціонування ринку електричної енергії». Разом з цим Урядом внесено 

зміни постановою від 31.05.2024 № 632 «Про внесення змін до постанови Кабінету 

Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 483» (далі – Постанова № 632) 

та встановлено нову фіксовану ціну для побутових споживачів і продовжено дію 

постанови до 30.04.2025. 
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Відповідно до Закону кінцева ціна на електричну енергію для споживачів 

(в тому числі – побутових споживачів) складається з ціни купівлі електричної 
енергії на ринку електричної енергії, тарифу на послуги оператора системи 

передачі, тарифу на послуги оператора системи розподілу, тарифу на послуги 

постачальника та податку на додану вартість.
Водночас розрахунок щодо встановлення поточної ціни на електроенергію для 

побутових споживачів за механізмом покладення спеціальних обов’язків 

для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування 

ринку електричної енергії (далі – ПСО) на рівні 4,32 грн/кВт∙год здійснювався 

з урахуванням собівартості виробництва 1 кВт електричної енергії державними 

енергетичними компаніями АТ «НАЕК «Енергоатом» та ПрАТ «Укргідроенерго», 
на яких відповідно до Постанови № 632 покладено фінансування заходів, 
спрямованих на забезпечення доступності електричної енергії для 

населення – на рівні 1,7 грн/кВт∙год (з ПДВ) на 2024 рік, та встановлених 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, тарифів на 2024 рік на передачу, розподіл 

та постачання електричної енергії споживачам:
0,63 грн/кВт·год (з ПДВ) - тариф на передачу НЕК «Укренерго»; 
1,88 грн/кВт·год (з ПДВ) - середньозважений тариф на розподіл 

(без урахування прибутку);
0,11 грн/кВт·год (з ПДВ) - середньозважений тариф на постачання 

(без урахування прибутку).
Одночасно середньозважена ціна купівлі-продажу електроенергії на ринку 

«на добу наперед» (продукт Base), яка є ціноутворюючою на ринку електричної 
енергії, за червень 2024 року склала 5,4 грн/кВт∙год, таким чином ринкова ціна 

на електричну енергію для кінцевих споживачів (у тому числі – побутових) 
в середньому по Україні становить близько 8 грн/кВт∙год (з ПДВ), із врахуванням 

транспортної складової.
Таким чином, встановлена Постановою № 632 фіксована ціна на електричну 

енергію на рівні 4,32 грн за 1 кВт·год покриває виключно собівартість виробництва 

електричної енергії двома державними енергокомпаніями та собівартість 

її доставки для побутових споживачів.
Разом з тим, утримання пільгової ціни для побутових споживачів 

в рамках механізму ПСО здійснюється за рахунок коштів отриманих 

АТ «НАЕК «Енергоатом» та ПрАТ «Укргідроенерго» на всіх сегментах 

ринку електричної енергії (за рахунок продажу електроенергії непобутовим 

споживачам за цінами вище власної собівартості) та спрямування частини доходу 

на компенсацію різниці між встановленою Урядом ціною на електроенергію 

для населення, і ринковою ціною.

З повагою

Перший заступник Міністра                                                               Юрій ВЛАСЕНКО

Олена ВОЗНЮК 594 59 01


